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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 16 december 2025

27 2025_GR_00415 Retributiereglement bibliotheek Maasmechelen - 
Goedkeuring

Aanwezig:
Mustafa Uzun, voorzitter gemeenteraad; Raf Terwingen, burgemeester; Serdar Karali, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Tanja Imbornone, schepen; Zehra Kolkiran, schepen; Dirk Dexters, schepen; 
Daan Deckers, schepen; Johan Wolk, schepen; Koen Albregts; Shirin Alimova; Boujamaa Barmaki; 
Marco Blascetta; Nicole Claesen; Herbert Coox; Alice Deckers; Kiko Dirkx; Freddy Gevaert; Yvan 
Habraken; Nathalie Hamers; Peter Kellens; Jos Lambrichts; Kevin Maas; Stefan Maesen; Elvire 
Martens; Mike Maussen; Inge Opsteijn; Patrick Palmers; Andy Pieters; Mario Quagliara; Katelijn 
Ramakers; Bernd Smeets; Stefan Thorez; Alex Vossen; Ronny Westhovens; Sabine Bervaes, algemeen 
directeur

Argumentatie
Gelet op artikel 41, 162 en 173 van de Grondwet;

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen;

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/2 betreffende de gemeentefiscaliteit van 15 februari 2019;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 15 december 2020 betreffende dienstreglement bibliotheek;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 28 november 2025 
betreffende het ontwerp retributiereglement bibliotheek Maasmechelen;

Gelet op het dienstreglement bibliotheek goedgekeurd d.d. 16 december 2025;

Overwegende dat het aangewezen is een billijke vergoeding te vragen voor bepaalde diensten of de 
verkoop van bepaalde producten die door de bibliotheek aangeboden worden;

Overwegende dat persoonsgegevens op een veilige en zorgvuldige wijze worden verwerkt, met 
inachtneming van de geldende privacywetgeving (AVG/GDPR);

Gelet op de financiële toestand van de gemeente en de noodzaak om het budget in evenwicht te 
houden;
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Besluit
Artikel 1
Met ingang van 1 januari 2026 wordt ten voordele van de gemeente Maasmechelen een retributie 
aangerekend op de diensten van de Openbare Bibliotheek Maasmechelen, wordt een retributie 
geheven op volgende diensten. 

Artikel 2
De retributie is verschuldigd door de gebruiker. In geval het gaat om een minderjarige persoon, is de 
retributie verschuldigd door degene die er burgerlijk verantwoordelijk voor is.

Artikel 3
Het bedrag van de retributie wordt vastgesteld als volgt:

Jaarlijks lidmaatschapsbijdrage

• Personen jonger dan 26 jaar : gratis

• Personen ouder dan 26 jaar: 5,00 euro (UiTPAS-kansentarief 1,00 euro)

Leengeld

Het lenen van materialen, van welke aard ook, is gratis.

Comfortdiensten

• Reserveren van materialen:

Ter plaatse, telefonisch en via internet: 1,50 euro per materiaal

• Lenen bij andere bibliotheken:

o Bij een andere Belgische openbare bibliotheek: 3 euro

o Voor 'speciale' IBL-aanvragen bepaalt de andere bibliotheek de kostprijs (o.a. bij 
universiteitsbibliotheken)

De uitleentermijn is 4 weken (1 maal verlengen is mogelijk). Niet alle publicaties kunnen worden 
aangevraagd (o.a. leeszaalwerken, recente materialen,...).

Koffie

1 kop koffie: 1,00 euro

Fotokopieën/prints:

• Formaat A4 wit/zwart: 0,20 euro per kopie

• Formaat A4 kleur: 0,40 euro per kopie

• Formaat A3 zwart/wit: 0,40 euro per kopie

• Formaat A3 kleur: 0,80 euro per kopie

Internetgebruik

• Twee uur per dag gratis gebruik van een pc afhankelijk van de beschikbaarheid

• Draadloos internet is beschikbaar voor alle bibliotheekbezoekers tijdens de openingsuren
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Telaat binnengebrachte materialen

Het telaatgeld bedraagt 0,15 euro per materiaal en per dag (met een maximum van 25,00 euro, 
ongeacht het aantal materialen).

Het telaatgeld gaat in op de dag na het verstrijken van de uitleentermijn.

Diverse kosten

• Nieuwe lidkaart bij verlies of diefstal: 2,50 euro

• De administratiekost voor de materiaalvergoedingsnota: 1,00 euro

• Lichte beschadiging: kosten van de herstelling (bepaald door het diensthoofd)

• Beschadiging verpakking cd’s, dvd’s, e.a.: kostprijs vervanging verpakking (met een minimum 
van 5 euro);

• Verlies, diefstal, zware beschadiging: de effectieve aankoopprijs van het betreffende materiaal 
plus 1 euro voor de nota. De bibliotheekgebruiker ontvangt hiervoor een 
materiaalvergoedingsnota dewelke verzonden wordt met de post. Vergoede materialen 
worden niet teruggenomen noch terugbetaald.

Artikel 4
De retributie is verschuldigd op het ogenblik dat de diensten geleverd worden en/of bovenvermelde 
kosten gemaakt worden.

Artikel 5
De onbetwiste en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling ingevorderd conform artikel 177 van het 
Decreet Lokaal Bestuur. De betwiste en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling burgerrechtelijk 
ingevorderd.

Artikel 6
Dit retributiereglement vervangt vanaf 1 januari 2026 het voorgaande reglement bibliotheek zoals 
goedgekeurd door de gemeenteraad dd. 15 december 2020.

Artikel 7
Van dit retributiereglement wordt melding gemaakt bij de toezichthoudende overheid overeenkomstig 
artikel 330 van het Decreet Lokaal Bestuur.

Het retributiereglement wordt bekendgemaakt overeenkomstig de artikelen 286, 287 en 288 van het 
Decreet Lokaal Bestuur.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

voorzitter gemeenteraad
Mustafa Uzun

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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